



**Министерство культуры
Чеченской Республики
Государственное бюджетное
учреждение
«Республиканская специальная
библиотека для слепых»
(ГБУ «РСБС»)**

ул.8-Марта,41, г. Грозный, 364016
телефон: (8712) 24-23-69, факс: (8712) 24-23-69
e-mail: bibliotekaspec@mail.ru
ОКПО 35085518, ОГРН 1022002546741
ИНН/КПП 2015000864/201501001

**Нохчийн Республикин
культуриин министерство
Пачхъалхан бюджетан
учреждени
«Б1аързечарна лерина йолу
республикин библиотека»
(ПБУ « Б1аързечарна лерина
йолу республикин библиотека »)**

8-Мартанур.,41, Соължа-Г1ала, 364016
телефон: (8712) 24-23-69, факс: (8712) 24-23-69
e-mail: bibliotekaspec@mail.ru
ОКПО 35085518, ОГРН 1022002546741
ИНН/КПП 2015000864/201501001

Отчет о проделанной работе ГБУ «РСБС» за 2 квартал 2020 года.

Проведено информационно-просветительских и культурно-досуговых мероприятий- 53, в которых приняло участие 0 человек.
Книжный фонд ГБУ «Республиканская специальная библиотека для слепых» на конец 2 квартала 2020 года составила 40, 732 экземпляра.

- количество зарегистрированных читателей- 0
- проведено массовых мероприятий - 0;
- в котором приняло участие – 0 человек.

Социально-значимые культурные мероприятия (знаменательные даты, фестивали, конкурсы, премьеры, выставки), акции и юбилейные события

15 апреля на официальном сайте библиотеки и в сети Инстаграм опубликована виртуальная выставка, приуроченная к Международному дню культуры. Из этой выставки читатели и подписчики узнали, что этот день был учрежден в 1988 году, как праздник в честь принятия в 1935 году международного договора «О защите учреждений, служащих целям культуры, науки и искусства, а также исторических памятников». Идея проведения Всемирного дня культуры принадлежит писателю, путешественнику, археологу, философу, художнику-Николаю Рериху. На выставке были представлены книги и журналы о мировой художественной культуре.

16 апреля в Чеченской Республике отмечают один из главных праздников — День отмены режима КТО. В связи с этим праздником РСБС на своем официальном сайте библиотеки выставили информацию о том, что отмена режима контртеррористической операции стала событием огромной важности для чеченского народа. По сути, именно с этого дня начинается отсчет новой, современной республики. Современная Чеченская Республика смело смотрит в завтрашний день. Она ставит перед собой самые амбициозные

планы, о которых недавно можно было только мечтать. Глава ЧР Рамзан Кадыров поставил цель – сделать Чеченскую Республику самым развитым регионом России, регионом-донором. И уверенно идет к ней.

В преддверии праздника Дня чеченского языка, который отмечается 25 апреля Спецбиблиотека для слепых объявила конкурс чтения стихов на чеченском языке. Цели данного конкурса были - повышение престижа чеченского языка;

-повышение мотивации читателей к изучению чеченского языка;
-выявление и развитие у обучающихся творческих способностей и интереса к чеченскому языку; в конкурсе приняли участие более 30 детей младшего и среднего школьного возраста. В течении конкурса были прочитаны стихи Цурúева Шарíпа, Абубакаровой Петимат, Дикаева Мохьмада, Раширова Шаида, Саидова Билала, Мамакаева Эдуарда и других авторов.

Благодаря чтецам стихи приобрели новую эмоциональную окраску.

По итогам конкурса мы определили 3х победителей.

1 место-Переулидзе Имани

2 место -Башанаев Асхаб

3 место-Солтаев Аюб

По окончанию карантина мы проведем мероприятие где торжественно наградим победителей грамотами и памятными призами.

28 марта Директор РСБС Басханова Айшат запустила флэш-моб читайте книги дома. В котором предложила провести время в условиях карантина с максимальной пользой. Записав небольшой видеоролик, начав его со слов «читайте книги дома», объявив автора и прочитав небольшой отрывок из произведения. Цель данного флэш-моба развитие интереса к литературе, расширение читательского кругозора, вызвать живой интерес к литературе; расширить читательский кругозор; способствовать развитию творческих навыков читателей; воспитать уважительное отношение к книге. В флэш-мобе приняли участие более 100 человек. Читали дети, взрослые и люди пожилого возраста, книги читали как на русском, так и на чеченском языке.

В спецбиблиотеке для слепых в период самоизоляции запущен проект "Сказки по телефону", в рамках которого детям читают литературу. Увлекательные истории по телефону читают 6 сотрудниц библиотеки. Послушать сказку можно в любое время дня, шесть дней в неделю, как при помощи аудио, так и видеосвязи. Дети из любого района, города и даже страны могут набрать номер дежурного библиотекаря и услышать произведение любимых авторов. Акция "Сказки по телефону" стартовала 15 апреля и планируется провести до конца ограничительных мер. Проект набрал большую популярность и полюбился многим детям, осуществлено более 80 звонков и прочитано более 100 сказок.

РСБС в этом году впервые участвовала в международной акции #MuseumWeek,
который прошел в седьмой раз.

С 11 по 17 мая сотни учреждений культуры со всего мира смогли реализовывать свои миссии с помощью цифровых технологий, открывая доступ к культуре и искусству для пользователей из любой точки планеты. По традиции каждый из дней акции был посвящен определенной теме. Все культурные учреждения публиковали посты в социальных сетях на темы, предложенные организаторами.

11 мая прошел под хэштегом #ГероиMW. Первый день Музейной недели был посвящен медикам и всем, кто находится на передовой в борьбе с COVID-19.

Также это был хороший повод вспомнить о героях в произведениях искусства;

12 мая – #КультураНаКарантине. Этот день был посвящен творческому челленджу: участники акции воссоздавали произведения искусства, находясь дома, и передавали эстафету своим подписчикам;

Хэштегом 13 мая стала #ВместеМW. Тема этого дня была – объединение усилий;

14 мая – #МузейныеМгновенияMW. Вспоминали мгновения из жизни музея. Также поделились в соцсетях воспоминаниями о посещении нашего учреждения.

15 мая – #КлиматMW. Этот день был посвящен климатическим изменениям и связанным с ними вызовами и проблемами;

16 мая – #ТехнологииMW. Посты в этот день были посвящены технологиям и их вкладу в развитие музея;

17 мая – #МечтыMW. Завершилась Музейная неделя темой «Мечты». Как подчеркнули организаторы, все красивые проекты начинаются с этого и для построения будущего потребуются мечты.

1 июня ко Дню Защиты детей на официальном сайте и в сети Инстаграм ГБУ «РСБС» была оформлена публикация с историей возникновения этого праздника. В публикации так же отметили, что государство признает детство важным этапом жизни человека и исходит из принципов приоритетности подготовки детей к полноценной жизни в обществе, развития у них общественно значимой и творческой активности, воспитания в них высоких нравственных качеств, патриотизма и гражданственности. Международный день защиты детей всегда отмечается проведением различных мероприятий, цель которых - привлечь внимание к положению детей всего мира.

12 июня ко Дню России на Официальном сайте ГБУ «РСБС» был опубликован материал об истории возникновения этого молодого праздника. Библиотекари рассказали, что это праздник свободы, гражданского мира и доброго согласия всех людей. И сегодня День России все более приобретает патриотические черты и становится символом национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины. Это праздник свободы, гражданского мира и доброго согласия всех людей на основе закона и справедливости. В этот день по всей стране проходит множество торжественных и праздничных мероприятий, в которых принимают участие жители нашей страны всех возрастов. В Кремле президент России вручает

Государственные премии РФ, а главные торжества, конечно же, проходят в Москве на Красной площади и оканчиваются грандиозным салютом в честь Дня России.

ГБУ «РСБС» 15 апреля была объявлена акция «Сказки по телефону». В рамках этой акции 6 дежурных библиотекарей ежедневно с 9 утра до 6 часов вечера, ежедневно кроме воскресенья принимали звонки от жителей не только Российской Федерации, но и всего мира и читали им их любимые произведения вслух.

За время акции, которая продолжалась 2 месяца, библиотекарям поступило более 800 звонков и прочитано более 1500 произведений. Выйдя за стены библиотеки с рассказом о книгах и благодаря акции, библиотека приобрела аудиторию, которую ранее не имела. Акция показала интерес к книгам и к чтению, а также любовь к живому общению, посредством книг.

22 июня ко Дню памяти и скорби на официальном сайте и в сети Инстаграм ГБУ «РСБС» была оформлена книжная выставка «Память – главный враг войны. Помним! Гордимся героями». У которой библиотекари рассказали, что 1941 году началась Великая Отечественная война, одна из самых страшных и кровопролитных в истории человечества. 1418 дней и ночей. Почти 27 миллионов погибших. Рухнувшие надежды и покалеченные судьбы. Но вместе с тем мужество, стойкость и героизм не просто беспримерные, фантастические!

Что в День памяти и скорби — впервые пройдет общероссийская минута молчания. Смолкнут радиостанции и телеканалы, вся страна склонит голову в память о тех, кто сражался на фронте, кто ковал победу в тылу, кто отдал свою жизнь в битве с врагом. 79 лет назад именно в это время по радио прозвучало обращение Молотова, в котором говорилось о нападении фашистской Германии на СССР.

На сайте библиотеки можно было ознакомиться с виртуальной выставкой, на которой были представлены книги о войне

Мероприятия по направлениям деятельности:

По единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения было проведено 3 мероприятия:

В рамках реализации программы по духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения Спецбиблиотека для слепых запустила акцию "Сказки по телефону". В социальной сети Инстаграм сделали публикацию, в ней указали номера телефонов дежурных библиотекарей, которые в свое дежурство читают сказки всем желающим, звонящим по этим номерам. Этот проект стал обратной, прекрасной стороной вынужденных ограничений.

Все сотрудники взяли часть книг с собой на дом, чтобы была возможность работать в удаленном режиме. Осуществлен прием более 80 звонков и прочитано более 100 сказок.

Спецбиблиотека для слепых 10 мая ко Дню памяти Первого Президента Чеченской Республики-Героя России Кадырова Ахмата-Хаджи Абдулхамидовича опубликовала на официальном сайте библиотеки про годы его жизни и правления.

Кадыров Ахмат-Хаджи Абдулхамидович родился 23 августа 1951 года в Казахской ССР, в городе Караганда. Ахмат-Хаджи Кадыров был родом из религиозной семьи. Поэтому не удивительно, что жизнь его была тесно связана с религией.

Библиотекари рассказали, что биография Ахмата-Хаджи Кадырова насыщена множеством событий. Его семья была временно выслана из Чечни в 1944 году. Но в апреле 1957 г. Кадыровы вернулись в Чечено-Ингушскую АССР, в село Центорой. Ахмат-Хаджи закончил много учебных заведений, получив несколько специальностей.

В 1989 году Ахмат-Хаджи Кадыров открыл Первый на Кавказе исламский вуз. До 1994 года возглавлял его лично. В 1993 году его назначили заместителем муфтия Чечни, а через год Кадыров уже полностью исполнял обязанности последнего. В 1995 году Ахмата-Хаджи избрали Духовным главой мусульман Чечни. А в 2000 году приказом Президента РФ Кадырова назначили главой администрации Чеченской Республики.

В 2002 году Ахмат-Хаджи Кадыров возглавил комиссию по разработке Конституции Чеченской республики. В этом же году его назначили и руководителем группы Госсовета, которая занималась противодействием религиозному экстремизму в РФ.

Президентом Чечни Кадыров Ахмат-Хаджи был избран 5.10.2003 года. Он набрал более 80 процентов голосов избирателей. Ахмат-Хаджи Кадыров стал первым президентом Чечни в очень сложное время. Он принял на себя ответственность за судьбу своего народа.

В рамках реализации программы по духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения 19 июня Спецбиблиотека для слепых оформила публикацию на официальном сайте библиотеки на тему «Я за здоровый образ жизни». Вниманию пользователей сайта была представлена развернутая информация про то, как вести здоровый образ жизни: какие продукты употреблять, какие убрать из рациона; от каких привычек стоит избавиться раз и навсегда и как сильно влияют вредные привычки на организм человека. Пользователи сайта узнали зачем и как вести здоровый образ жизни.

По противодействию коррупции было проведено 3 мероприятия:

В рамках реализации программы по противодействию коррупции РСБС 23 апреля на официальном сайте библиотеки опубликовала информацию что такое коррупция и как с ней бороться?! Под коррупцией понимают использование служебного положения с целью получения личной выгоды. Как правило, данное понятие отождествляют с понятием «взяточничество». Однако стоит заметить, что значение слова «коррупция» этим не ограничивается. Слово corruptio в переводе с латыни означает «разложение, порча». Также библиотекари рассказали про виды и формы коррупции, причины и чем опасна коррупция, о методах борьбы с ней.

В рамках реализации программы по противодействию коррупции РСБС 25 мая подготовила и опубликовала на официальном сайте библиотеки материал «Скажи коррупции – НЕТ!» Цели и задачи данного материала были: углубление знаний читателей по теме такого явления, как коррупция, причин возникновения, факторов, способствующих ее развитию. Развитие навыков работы с нормативно-правовыми документами. Воспитание активной жизненной позиции, усвоение читателями практических мер по борьбе с коррупцией. Библиотекари рассказали, что такое коррупция и как с ней бороться, также предложили отгадать кроссворд на тему «Коррупции». Согласно Российскому законодательству, коррупция – это злоупотребление служебным положением, дача и получение взятки, коммерческий подкуп, или иное незаконное использование своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера.

Что может сделать государство, чтобы предотвратить коррупцию?
Создать все необходимые правовые, экономические и политические предпосылки для эффективной борьбы с коррупцией.
Коррупция не исчезнет до тех пор, пока мы не заставим ее исчезнуть! Только вместе мы остановим коррупцию!

На официальном сайте ГБУ «РСБС» 25 июня была оформлена публикация по противодействию коррупции на тему: «Деньги взятки». В целях обеспечения профилактики и противодействия коррупции во всех учебных, культурно-образовательных и других учреждениях проводятся мероприятия в этом направлении. Наша библиотека так же не остаётся в стороне и регулярно проводит мероприятия по противодействию коррупции. Публикация познакомит с художественными произведениями классиков литературы и современных писателей. Художественные сатирические образы скромных служащих — подпольных миллионеров были созданы А. Грибоедовым, Н. Гоголем и А. Островским, М. Зощенко, М. Булгаковым и другими авторами.

По профилактике наркомании было организовано 7 мероприятий:

В рамках реализации программы по профилактике борьбы с наркоманией и наркобизнесом с социальной сети Инстаграм 7 апреля к Всемирному дню здоровья, который отмечается с 1948 г. по решению Всемирной Ассамблеи Здравоохранения ООН) выставлена информация. В которой рассказывается, что за время, прошедшее с того исторического момента, членами Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) стали 194 государства мира. Ежегодное проведение Дня здоровья вошло в традицию с 1950 года. Мероприятия Дня проводятся для того, чтобы люди могли понять, как много значит здоровье в их жизни. А здравоохранительные организации призваны решить вопрос, что им нужно сделать, чтобы здоровье людей во всем мире стало лучше. Каждый год Всемирный день здоровья посвящается глобальным проблемам, стоящим перед здравоохранением планеты и проходит под разными девизами: «В безопасности твоей крови – спасение жизни многих», «Активность – путь к долголетию», «Заштитим здоровье от изменений климата», «1000 городов – 1000 жизней». А нам сегодня в условиях самоизоляции при коронавирусе важно поддерживать друг друга добром и позитивом! Ведь иммунитет и хорошее настроение тесно связаны!

В рамках реализации программы по профилактике борьбы с наркоманией и наркобизнесом, Спецбиблиотека для слепых на официальном сайте библиотеки опубликовала статью про здоровый образ жизни!

Библиотекари рассказали о целях здорового образа, о ценностях, также предложили игру викторину «Здоровье» Задумывались ли вы, когда – нибудь о том, почему в приветствии людей заложено пожелание друг другу здоровья? Здоровье для человека – одна из главных ценностей.

Пропаганда здорового образа жизни;

Привлечение подростков к агитационной профилактической деятельности, способствующей формированию мотивации здорового образа жизни.

Формирование мотивации к здоровому образу жизни, сознательному отказу от вредных привычек и зависимостей, способствующих развитию различных соматических и психических заболеваний;

Систематизация и обобщение знаний читателей о здоровом образе жизни;

Продвижение в молодежной среде идеи выбора альтернативных позитивных форм самовыражения и самоутверждения – спорт, искусство, творчество;

Формирование общественное мнение на активную позицию протеста против негативных явлений в молодежной среде.

Формирование активной жизненной позиции, и наконец пробудить в вас устойчивую мотивацию к здоровому образу жизни, чтобы вы после прочтения этой статьи сознательно отказались от вредных привычек, если они у вас есть.

В рамках реализации программы по духовно-нравственному (профилактика наркомании) воспитанию подрастающего поколения 19 июня Спецбиблиотека для слепых оформила публикацию на

официальном сайте библиотеки на тему «Я за здоровый образ жизни». Вниманию пользователей сайта была представлена развернутая информация про то, как вести здоровый образ жизни: какие продукты употреблять, какие убрать из рациона; от каких привычек стоит избавиться раз и навсегда и как сильно влияют вредные привычки на организм человека. Пользователи сайта узнали зачем и как вести здоровый образ жизни.

11 июня Спецбиблиотека для слепых оформила информационный материал «О пагубности употребления наркотических средств» в рамках проведения месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни. Наркомания – употребление наркотических веществ, пагубное воздействие наркотиков приводит к тяжелейшим нарушениям в организме. Все наркотики характеризуются постепенным привыканием. Выраженность физического и психического вреда зависит от вида наркотического средства, но опасность для жизни есть при любом наркотике. Представленная информация раскрыла губительное воздействие наркотиков на организм, на личность, на нервную систему, на сердечно-сосудистую систему, на пищеварительную систему, на дыхательную систему на репродуктивную систему человека.

16 июня 2020 года РСБС в рамках месячника антинаркотической направленности популяризации здорового образа жизни подготовила и представила виртуальную выставку «О ведении здорового образа жизни» на официальном сайте библиотеки. Представленная информация раскрывала основные правила здорового образа жизни, к чему приводят плохие привычки, и как создать вокруг себя гармоничный психологический климат. Здоровый образ жизни включает в себя:

- 1) Здоровое питание – такое, при котором человек ест полезные продукты и отказывается от вредной пищи.
- 2) Физическую активность.
- 3) Умственное здоровье (ментальное).
- 4) Отсутствие вредных для здоровья привычек – курения табака, чрезмерного употребления алкоголя, прием наркотиков и так далее.
- 5) Режим работы и отдыха.
- 6) Поведение.

Данное мероприятие проведено с целью объяснить значение некоторых терминов, касающихся здорового образа жизни; ознакомить с интересными материалами, раскрывающими их содержание; профилактики пагубной зависимости у детей и молодежи;

22 июня на сайте был опубликован информационный материал «О влиянии никотина, алкоголя и наркотических средств на растущий организм» в рамках проведения месячника антинаркотической

направленности и популяризации здорового образа жизни. Тема зависимостей — сложная, но ее необходимо обсудить. Психологи сходятся во мнении, что разговоры на такие неоднозначные темы не вызывают желание у детей попробовать что-то новое. Наоборот, чем больше подростки знают, тем меньше интереса это у них вызывает. Опубликованный материал раскрыл насколько чувствителен растущий организм на действие ядовитых веществ, о распространенных факторах губительно влияющих на здоровье подростков.

29 июня 2020 года в рамках проведения месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни Спецбиблиотека для слепых оформила на официальном сайте библиотеки виртуальную выставку на тему: «Скажем наркотикам: Нет!». Из выставки пользователи сети узнали о том, что наркомания — страшная болезнь, а не веселое времяпрепровождение, о последствиях употребления наркотиков для человеческого организма, что вредные привычки опасны сами по себе, так как разрушают не только здоровье, но и нравственность человека. Выставка позволила сделать выводы о том, что наркотики негативно воздействуют не только на физическое здоровье человека, но и на его социальное благополучие. Предупрежден, значит вооружен. Каждый обязан знать о проблеме наркомании, и ее последствиях, чтобы спасти себя и свою жизнь.

По профилактике экстремизма и терроризма было проведено 3 мероприятия.

В рамках реализации программы по профилактике терроризма и экстремизма в РСБС 9 апреля на официальном сайте библиотеки опубликованы рекомендации по противодействию терроризму и экстремизму. Библиотекари рассказали, что никто не застрахован от попадания в опасную ситуацию, поэтому подготовиться и узнать некоторые правила поведения, которые могут сохранить жизнь, лучше заранее. Поделились рекомендациями что делать если вы обнаружили подозрительный предмет, если вы получили информацию об эвакуации, как вести себя в толпе, если захватили в заложники, про безопасность в транспорте и про многое другое.

Спецбиблиотека для слепых 14 мая на официальном сайте библиотеки опубликовала информацию «Моя Россия - без террора».

Библиотекари задались вопросом можно ли победить терроризм в современном мире?!

Терроризм — проблема действительно планетарного масштаба, и никто от нее не застрахован.

Современный терроризм многогранен, и одна из главных проблем заключается в отсутствии единого для всех стран определения данного понятия, отмечают эксперты. Разница формулировок порождает ситуацию, когда одно

государство считает какую-либо группировку террористической, а другое ее, напротив, поддерживает. Каждый при этом исходит из своих узконациональных геополитических интересов.

Но, по сути, все трактовки сводится к одному: терроризм — это вариант политической борьбы, связанный с применением идеологически мотивированного насилия.

В обозримом будущем победить терроризм, искоренить террористическую идеологию не представляется возможным. Для этого нужен новый миропорядок, в котором нет изгоев, как среди государств, так и среди народов, нет падающих экономик и растущей пропасти между богатыми и бедными, нет такого положения, когда 90% мировых богатств принадлежат 10% населения. Угроза глобального терроризма — симптом крайне опасной фазы неустойчивого развития человечества».

В рамках реализации программы по профилактике терроризма и экстремизма Спецбиблиотека для слепых подготовила материал “Мир без насилия” цель которого, информационное противодействие терроризму, формирование активной гражданской позиции у подростков. Нужно всегда помнить: самое дорогое, что есть у человека - это его жизнь. И главная цель, попавшего в экстремальную ситуацию, – осться в живых. К террористическому акту невозможно подготовиться заранее, поэтому следует всегда быть настороже. Бояться терроризма нельзя, потому что жизнь под страхом очень тяжела, и именно этого добиваются террористы. Нужно ему противостоять.

По профилактике ДТП проведено 3 мероприятия:

В рамках реализации программы по профилактике предупреждения дорожно-транспортных происшествий и безопасности дорожного движения РСБС 6 апреля опубликовала на официальном сайте библиотеки основные правила безопасного поведения на дороге; Проблема безопасности на дороге остается одной из главных в нашем обществе, особенно для детей. Не стоит забывать, что чем раньше дети научатся правилам дорожного движения, тем меньше шанс, что они попадут в беду.

Значение цветов светофора;

О том, как появился первый предшественник современного светофора. Что он из красного и зеленого фонарей, а при переключении света издавал звуковой сигнал. Список художественной литературы о правилах дорожного движения для детей.

В рамках реализации профилактики нарушения правил дорожного движения Спецбиблиотека для слепых на официальном сайте библиотеки выставила информацию о «Пешеходной дорожке», каким дорожным знаком обозначается «Пешеходная дорожка», история появления знака, зоны

действия, каким транспортным средствам разрешено движение по пешеходной дорожке, разновидности знака и штрафы за нарушения требований.

Библиотекари рассказали, что в целях соблюдения интересов пешеходов, были введены ряд «пешеходных» дорожных знаков.

Одним из таких дорожных знаков стал дорожный знак «Пешеходная дорожка». Он по праву считается «пешеходным», поскольку направлен на защиту пешехода и, собственно, обозначает пешеходную дорожку.

В рамках реализации профилактики нарушения правил дорожного движения 15 июня Спецбиблиотека для слепых на официальном сайте библиотеки выставила публикацию с рекомендациями для родителей «Ребенок и дорога». В публикации рассказали о том, что родители должны помнить то, что именно они являются для своего ребенка главным примером правильного и безопасного поведения на улице.

Сопровождая ребенка, родители должны соблюдать следующие требования:

- Из дома выходить заблаговременно, чтобы ребенок привыкал идти не спеша.
- Перед переходом проезжей части обязательно остановитесь. Переходите дорогу размежеванным шагом.
- Приучайте детей переходить проезжую часть только на пешеходных переходах.
- Никогда не выходите на проезжую часть из-за стоящего транспорта и других предметов, закрывающих обзор.
- Увидев трамвай, троллейбус, автобус, стоящий на противоположной стороне, не спешите, не бегите.

Организованные выставки – 8.

Субботники, трудовые акции:

За 2 квартал было проведено 0 субботников.

Директор

А. Ш. Басханова